

# 4-я Мінская абласная партканферэнцыя

## З даклада сакратара абкома КП(б)Б тав. Казлова

Увора 28 лістапада адкрылася IV Мінская абласная партыйная канферэнцыя. Выбіраецца прэзійўм канферэнцыі ў складзе 47 чалавек—тт. Панамарэнка, Віталеніч, Кісялёў, Малін, Лявіцкі, Гарбушоў, Цанана, Эйлаінаў, Казлоў, Крупецкі, Аўхімовіч, Бударын, Трафіменка, Варашэня, Мачульскі, Крылоў, Вельчянка, Крысанаў, Золаў, Дзугашэўскі, Максіменка, Пакроўскі, Пратазанаў, Вельскі, Мазаў, Баброўскі, Якуб Колас, Чорны, Варажэйскі, Іваноў, Гораў, Сцяпанавіч і іншыя.

Выбраецца сакратарыят канферэнцыі і мадэратарская камісія.

Наз бурныя, доўга не змаўкаючыя апладэсменты канферэнцыя выбірае ў гонары прэзійўма Палітбюро ЦК ВКП(б) па чале з вялікім Сталіным.

Азнаёміўшы зацвярджэньне наступны парадак дня канферэнцыі:

1. Справаздача аб рабоце абкома КП(б)Б.

2. Доклад рэвізійнай камісіі.

3. Выбары абласнога камітэта КП(б)Б

4. Выбары рэвізійнай камісіі.

Слова для даклада аб рабоце абласнога камітэта КП(б)Б прадастаўляецца першаму сакратару абкома таварышу Казлоў.

— Больш шчаслі год,—гаворыць дакладчык,—аддзяляе нас ад трэцяй абласной партыйнай канферэнцыі. Прайшоўшы перыяд быў насычаны буйнейшымі падзеямі ў жыцці нашай партыі і савецкай краіны. Народы Савецкага Саюза пад кіраўніцтвам большэвіцкай партыі і свайго вялікага правадыра таварыша Сталіна з часно вытрымалі суровыя выпрабаванні вайны і атрымалі гістарычную перамогу над нямецка-фашысцкімі захопнікамі і японскімі імперыялістамі.

У гады Айчынай вайны Мінская абласная партыйная арганізацыя, следуючы ўказанням вялікага Сталіна, пад кіраўніцтвам ЦК КП(б) Беларусі, правяла велізарную работу па мабілізацыі працоўных на сваячасную барацьбу супраць нямецка-фашысцкіх захопнікаў.

Атрымаўшы бліскучую перамогу над ворагам, савецкі народ усе свае сілы, усе сваю энергію накіраваў на хутчэйшую ліквідацыю палітых вынікаў вайны. Працоўныя Мінскай вобласці, як і ўсяго Савецкага Саюза, сустралі новы сталінскі п'яцігадовы план з найвялікшай раласцю і энтузіязмам, таму што яны бачаць у гэтым плане выражэнне сваіх інтарэсаў, сваіх спадзяванняў і надзей.

У 1946 годзе працягваліся вобласці

быў выканан, а за 9 месяцаў гэтага года выкананне гадовага плана складае толькі 53,1 процанта. Упраўленне па аднаўленню Мінска выканала план за 10 месяцаў 1946 года толькі на 59 процантаў. На будаўніцтва дронна арганізавана праца, пэдавальняюча ўкараняецца механізацыя, адсутнічае барацьба за павышэнне прадукцыйнасці працы, слаба пастаўлена масава-палітычная работа сярод будаўнікоў. Незадавальняюча ідзе капітальнае будаўніцтва на аўтамабільным, трактарным заводах і іншых буйнейшых прадпрыемствах вобласці.

Прадстаўніцтва выканаль таксама велізарную работу па сельскаму і калгаснаму будаўніцтву. Многія калгасныя жывуць яшчэ ў зямлянках, асабліва ў Бягомальскім, Рудзэнскім, Пухавіцкім раёнах. Між тым партыйныя арганізацыі гэтых раёнаў зусім незадавальняюча кіруюць аграбудовай дзяржавы.

У гэтым годзе пасеўная плошча дасягнула 70,5 процанта дадзенай. Многія калгасы дасягнулі высокай ураджаю. У большасці раёнаў пасяховыя рэсп. правядзены асноўныя сельскагаспадарчыя работы. Гэта дало магчымасць калгасам вобласці 8 лістапада закончыць выкананне плана абжыткаваражэння.

Аднак у рабоце многіх калгасаў яшчэ сур'ёзна недахопы. У гэтым плане большасць раёнаў не выканала плана веславой і азімай слябы. Вельмі незадавальняюча праводзяць работу па аднаўленню грамадскай гаспадаркі калгасы Бягомальскага, Пleshчавіцкага, Лагойскага, Чэрвеньскага, Бярэзінскага і Халопніцкага раёнаў, дзе пасеўныя плошчы складаюць 50—58 процантаў да дадзенага.

сноўнай прычынай маруднага аднаўлення пасеўных плошчаў і нізкай ураджаінасці ў калгасах з'яўляецца тое, што партыйныя, савецкія і зямельныя органы не вялі сапраўднай барацьбы за поўнае захаванне Статута сельскагаспадарчай арпелі. Пасля пастановы Савета Міністраў СССР і ЦК ВКП(б) «Аб мерах па ліквідацыі парушэнняў Статута сельскагаспадарчай арпелі ў калгасах» партыйная арганізацыя вобласці правяла значную работу. Выяўлены шматлікія факты парушэння Статута. Паводле паярэдніх і далейша паўноўных даных, у 1.446 калгасах выяўлена 3.345 гектараў калгаснай зямлі,

41 чалавек і членамі ВКП(б)—21 чалавек.

Рад райкомаў і гаркомаў, а таксама першачасных партарганізацый безадказна адносіцца да выхавання кандыдатаў ВКП(б). Аб гэтым сведчыць хоць-бы той факт, што на 1 лістапада 1946 года ў нас налічваецца 1.776 кандыдатаў у члены партыі з пратэрмітаваным стажакам.

Многія вытворчыя і сельскія партарганізацыі за справаздачны перыяд арганізацыйна ўмацаваліся і ўмела рашаюць задачы кіраўніцтва прамысловасцю, сельскай гаспадаркай і палітычным выхаваннем працоўных. Вось, да прыкладу, партарганізацыя Мінскага радыёзавода (сакратар партбюро тав. Гурскі). Сходы тут праводзяцца рэгулярна і на высокім ідэяльна-палітычным узроўні. Партарганізацыя працэдура ажыццяўляе кантроль дзейнасці адміністрацыі. Па яе ініцыятыве на заводзе праводзіцца вытворча-тэхнічная канферэнцыя, у якой камуністы прынялі актыўны ўдзел. Партарганізацыя мае таксама сур'ёзны поспех у справе павышэння ідэяльна-маральнага ўзроўня камуністаў.

Праводзіцца праца першачасна партарганізацыя Круіцкага сельскага Круіцкага раёна (сакратар тав. Іванавіч). Гэтых прыкладаў няма. Але ўсё ж, узровень арганізацыйна-партыйнай працы па палітычнай рабоце на многіх партарганізацыйных прадпрыемстваў, МТС, сельсаветаў, калгасаў і ўстаноў знаходзіцца на нізкім узроўні.

Некаторыя райкомы КП(б)Б дронна кіравалі першачасна арганізацыямі, падмянілі гаспадарчыя і савецкія органы, займаліся дробязнай апекай, чым прыніжалі іх аўтарытэт і пазбаўлялі сябе магчымасці выконваць свае асноўныя функцыі, як арганізацыйныя і кантралюючыя. Напрыклад, Уздзенскі райком КП(б)Б за шэсць месяцаў гэтага года разгледзеў на бюро райкома 149 пытанняў, з іх толькі 9 аб унутрыпартыйнай рабоце. Дзяржынскі райком КП(б)Б разгледзеў 71 пытанне, і толькі 9 з іх датычылі работы першачасных арганізацый. Асабліва незадавальняюча кіруе першачасна партарганізацыямі Бярэзінскі райком партыі.

Буйнейшым недахопам многіх райкомаў КП(б)Б (Уздзенскага, Смалявіцкага і іншых) з'яўляецца адсутнасць кантролю выканання сваіх уласных рашэнняў і рашэнняў вышэйстаячых партыйных органаў. Толькі адзін з іх аб'явае пра-

Не лімітаваны сур'ёзныя недахопы не толькі ў вускай, але і ў друкаванай прапагандзе.

У вобласці выпускаецца 15 раённых газет тыражом у 18 тысяч экзэмпляраў, выходзіць звыш 3-х тысяч насценных газет і 5 тысяч баявых лістоў. Большасць нашых раённых газет амаль не асвятляе пытанняў партыйнага жыцця. Уздзенская раённая газета абышла поўным маўчаннем справаздачна-выбарчыя сходы ў партыйных арганізацыях. Рад газет рэдагуецца неахайна. Дапускаюцца грубыя памылкі. Газеты маюць непрыцягальны знешні выгляд.

Мы ўправе працягнулі свой рахунак рэдакцыйных газет «Звязда» і «Советская Белоруссия», якія за ўвесь 1946 год надрукавалі 2—3 агляды раённых газет нашай вобласці. Рэспубліканскія газеты павіны ўлічыць, што ў нас няма свайёй абласной газеты і ўдзяліць значна больш увагі асвятленню жыцця вобласці, а таксама дапамагаць нашым раённым газетам.

Палітычная работа сярод насельніцтва была накіравана на выкараненне вынікаў хуліствай фашысцкай прапаганды, на выхаванне працоўных у духу сацыялістычных адносін да працы, беражлівых адносін да сацыялістычнай уласнасці.

Трэба, аднак, прызнаць, што абласны камітэт партыі, яго аддзел прапаганды і агітацыі не замацавалі дасягнутага ў час выбараў у Вярхоўны Совет СССР размаху палітычнай работы. Колькасць агітатараў пасля выбараў скарацілася больш чым на 3 тысячы чалавек. Многія агітпункты спынілі работу. У радзе калгасаў Лагойскага, Дзяржынскага, Бярэзінскага і Заслаўскага раёнаў па 2—3 месяцы не чыталіся даклады на палітычныя тэмы.

Зараз мы ўступаем у новую выбарчую кампанію. У адпаведнасці з Указам Празіўму Вярхоўнага Савета БССР 9 лютага абдуўна выбары ў Вярхоўны Совет Беларускай ССР. Задача ўсіх партыйных арганізацый заключаецца ў тым, каб разгарнуць шырокую масава-палітычную работу сярод насельніцтва, на выбарчых участках, якія будуць хутка стварацца. Няма сумнення, што ахапіўшы палітычным уплывам усе пласты насельніцтва, шырока выкарыстоўваючы вопыт мінулых выбараў, мы забеспечым новую бліскучую перамогу блока камуністаў і бегартыйных на выбарах у Вярхоўны Совет БССР.

Азначаныя сур'ёзныя недахопы ў па-

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы